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S35 - PROFESSOR N II (EDUCAÇÃO FÍSICA) 

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Ser feliz sem motivo é a mais autêntica forma de felicidade.”  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto abaixo e responda às questões 1 e 2. 

O QUE HÁ EM MIM É SOBRETUDO CANSAÇO 
 

O que há em mim é sobretudo cansaço — 

Não disto nem daquilo, 

Nem sequer de tudo ou de nada: 

Cansaço assim mesmo, ele mesmo, 

Cansaço. 
 

A subtileza das sensações inúteis, 

As paixões violentas por coisa nenhuma, 

Os amores intensos por o suposto em alguém, 

Essas coisas todas — 

Essas e o que falta nelas eternamente —; 

Tudo isso faz um cansaço, 

Este cansaço, 

Cansaço. 
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada — 

Três tipos de idealistas, e eu nenhum deles: 

Porque eu amo infinitamente o finito, 

Porque eu desejo impossivelmente o possível, 

Porque quero tudo, ou um pouco mais, se puder ser, 

Ou até se não puder ser… 
 

E o resultado? 

Para eles a vida vivida ou sonhada, 

Para eles o sonho sonhado ou vivido, 

Para eles a média entre tudo e nada, isto é, isto… 

Para mim só um grande, um profundo, 

E, ah com que felicidade infecundo, cansaço, 

Um supremíssimo cansaço, 

Íssimo, íssimo, íssimo, 

Cansaço… 
 

CAMPOS, Álvaro de. O que há em mim é sobretudo cansaço. Disponível em: 
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-

cansaco/. Acesso em: 21 de mai. de 2024 

Questão 1  

Considere o trecho do texto:  
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada [...] 
 

Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem 
utilizada. 
 

(A) anáfora; 

(B) hipérbole; 

(C) anacoluto; 

(D) eufemismo; 

(E) onomatopeia.  

 

Questão 2 

Considere o trecho: 
 

Porque eu amo INFINITAMENTE o finito, 

Porque eu desejo IMPOSSIVELMENTE o possível [...] 
 

Assinale a alternativa que indica, respectivamente, a classe 
gramatical das palavras em destaque. 
 

(A) verbo - verbo; 

(B) advérbio - advérbio; 

(C) advérbio - pronome; 

(D) substantivo - advérbio; 

(E) substantivo - substantivo. 
 

Questão 3 

Na frase “Não cheguei atrasada, porquanto não queria perder 
o início da reunião”, a conjunção PORQUANTO estabelece 
uma relação de: 
 

(A) causa; 

(B) tempo; 

(C) condição; 

(D) concessão; 

(E) proporção. 
 

Questão 4 

Assinale a alternativa em que o emprego do acento indicativo 
de crase é facultativo. 
 

(A) Nós sempre saímos às escondidas; 

(B) O elevador fica à esquerda da sala; 

(C) Elas foram à festa de encerramento; 

(D) Eu irei à sua casa para conversarmos; 

(E) Ele aprendia à medida que estudava.  
 

Questão 5 

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre 
SUBSTANTIVO, ADJETIVO e VERBO. 
 

(A) alusão - iludido - iludir; 

(B) variedade - variado - variar; 

(C) grandeza - grande - engradar; 

(D) velhice - velhaco - envelhecer; 

(E) censo  - censurado - censurar. 
 

Questão 6 

Conforme a NORMA CULTA da Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa em que a colocação pronominal está correta. 

 

(A) Te adoro; 

(B) Ninguém viu-nos; 

(C) Ela sempre ajudou-te; 

(D) Não me disseram nada; 

(E) Me diga a verdade, por favor. 
 

https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
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Questão 7 

Assinale a alternativa que apresenta todas as palavras 
grafadas segundo a ortografia oficial da língua portuguesa. 

 

(A) chicote, bizantino, guizado, genjiva; 

(B) admição, usurpar, catequisar, bexiga; 

(C) mendingo, ferrugem, obesceno, giz; 

(D) escassez, heresia, exaltar, enxurrada; 

(E) xuxu, perspicaz, insentivo, disciplina.  

 

Questão 8 

Considere as frases abaixo. 

 

1- A trabalhadora está _______ cansada; 

2- O trabalhador tem ________ tarefas para fazer; e 

3- Há _________ equipes trabalhando na outra cidade.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

 

(A) 1- meio, 2- bastantes, 3- menos; 

(B) 1- meia, 2- bastantes, 3- menos; 

(C) 1- meio, 2- bastante, 3- menos; 

(D) 1- meio, 2- bastante, 3- menas; 

(E) 1- meio, 2- bastantes, 3- menas. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um substantivo 
flexionado no grau diminutivo. 

 

(A) viela; 

(B) corpanzil; 

(C) fornalha; 

(D) vozeirão; 

(E) pratarraz.  

 

Questão 10 

Assinale a alternativa em que a concordância verbal está 
correta. 

 

(A) Devem haver muitos carros na rua; 

(B) Deve haver pessoas interessadas; 

(C) Existe tratamentos para essa doença; 

(D) Fazem duas horas que estou esperando; 

(E) Haviam vinte moradores no condomínio. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Considerando os conjuntos: A = {1, 3, 4, 6}, B = { 4, 5, 8, 9} e C 
= {2, 3, 5, 8}, assinale a alternativa que representa 
corretamente o conjunto (A ∪ B) ∩ C. 

 

(A) {5, 8, 9}; 

(B) {1, 3, 4, 8, 9}; 

(C) {4, 5, 8, 9}; 

(D) {3, 5, 8}; 

(E) {2, 3, 5, 8}. 

 

Questão 12 

Dadas as expressões algébricas: A = 3x + 2y − z e B = x + y − 2z, 
encontre o valor de A e B para x = 2, y = −1 e z = 3. 

 

(A) A = 1; B = −5; 

(B) A = 3; B = 8; 

(C) A = −3; B = 6; 

(D) A = −1; B = −4; 

(E) A = 3; B = −6. 

 

Questão 13 

A sequência a seguir segue um padrão específico: 2, 6, 12, 20, 
30, … Qual é o 8º termo dessa sequência? 

 

(A) 72; 

(B) 36; 

(C) 90; 

(D) 92; 

(E) 42. 

 

Questão 14 

Seguindo a mesma linha de raciocínio lógico da questão 
anterior, assinale a alternativa que indica o próximo termo da 
sequência: 3, 7, 13, 21, 31, … 

 

(A) 32; 

(B) 33; 

(C) 38; 

(D) 39; 

(E) 43. 
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Questão 15 

Um investidor aplica R$ 20.000,00 a um rendimento de 1,5% 
ao mês, com juros compostos. Após 5 meses, o valor 
acumulado será de, aproximadamente: 

 

(A) R$ 21.500,00; 

(B) R$ 20.604,50; 

(C) R$ 21.545,68; 

(D) R$ 20.300,00; 

(E) R$ 20.315,00. 

 

Questão 16 

Uma dívida de R$ 8.000,00 deve ser paga em 2 anos com juros 
simples de 9% ao ano. Ao final do período de pagamento, o 
valor total pago será de: 

 

(A) R$ 8.450,00; 

(B) R$ 9.440,00; 

(C) R$ 9.580,00; 

(D) R$ 8.850,00; 

(E) R$ 7.450,00. 

 

Questão 17 

Carla possui R$ 5.000,00 em sua conta bancária. Esse valor 
rendeu 2% ao mês, a juros simples, durante 10 meses. Após 
esse período, Carla emprestou R$ 2.000,00 para sua irmã.  

 

Calcule o valor que sobrou na conta de Carla e assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) R$ 3.000,00; 

(B) R$ 4.000,00; 

(C) R$ 4.093,77; 

(D) R$ 6.000,00; 

(E) R$ 6.093,77. 

 

Questão 18 

Dados os conjuntos A e B, onde A = {2, 4, 6, 8, 10} e B = {5, 6, 
7, 8, 9}, determine o conjunto C que é a interseção dos 
conjuntos A e B. 

 

(A) C = {6, 8}; 

(B) C = {2, 4}; 

(C) C = {2, 4, 6}; 

(D) C = {4, 6, 8, 9}; 

(E) C = {6, 8, 9}. 

 

Questão 19 

Em uma pesquisa sobre a altura dos prédios de uma 
determinada cidade, os dados foram coletados e organizados 
em uma tabela de frequências. A medida de tendência central 
que melhor representa a altura média dos estudantes é: 

 

(A) média; 

(B) desvio padrão; 

(C) mediana; 

(D) variância; 

(E) moda. 

 

Questão 20 

É uma medida de tendência central que representa o valor 
que ocorre com maior frequência em um conjunto de dados. 
Em outras palavras, é o valor que é mais comum ou mais 
frequentemente observado. 

 

Marque a alternativa que corresponda à definição acima. 

 

(A) amplitude; 

(B) moda; 

(C) média; 

(D) mediana; 

(E) variância. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Questão 21 

Considerando seus conhecimentos básicos em informática, 
assinale a alternativa que indica o nome CORRETO dado ao 
dispositivo que possibilita a interação entre usuário e 
máquina: 

 

(A) área de trabalho; 

(B) interface; 

(C) gerenciador de tarefas; 

(D) barra de tarefas; 

(E) janela. 

 

Questão 22 

A atualização do sistema operacional Windows 10 traz consigo 
opções que permitem ao usuário uma navegação 
personalizada em sua máquina.  

 

Dentre as alternativas abaixo, indique a opção CORRETA que 
indica o nome dado aos ícones personalizados do menu iniciar 
que permite acesso direto a programas e recursos instalados 
no computador:  

 

(A) blocos dinâmicos; 

(B) grupos dinâmicos; 

(C) blocos de notas; 

(D) blocos personalizados; 

(E) grupos personalizados. 
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Questão 23 

Qual o nome dado à assistente pessoal do sistema 
operacional Microsoft Windows 10? 

 

(A) Siri; 

(B) Alexia; 

(C) Cortana; 

(D) Google assistente; 

(E) Bixby. 

 

Questão 24 

Um “navegador” de internet é o que permite aos usuários se 
moverem de um website para outro, usando um conjunto de 
informações denominadas hipertexto, que são interligadas e 
hospedadas em um servidor da web. 

 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a sigla que representa 
a maior coleção interligada de documentos:  

 

(A) HTML - HyperText Markup Language; 

(B) WWW - World Wide Web; 

(C) URL -  Uniform Resource Locator; 

(D) http:// HyperText Transfer Protocol; 

(E) .com – organização comercial. 

 

Questão 25 

O Microsoft Word é um programa de computador que 
possibilita aos usuários a elaboração, edição e formatação de 
textos, sendo uma ferramenta importante para o dia a dia no 
ambiente de trabalho. 

 

Considerando seus conhecimentos sobre o Word 2016, 
indique nas alternativas abaixo qual atalho é utilizado para 
restaurar a janela da tela: 

 

(A) ALT + F5; 

(B) CTRL + F10; 

(C) CTRL + F4; 

(D) ALT + F1; 

(E) CTRL + O. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 26 

Os estágios de desenvolvimento descritos por Piaget são: o 
sensório motor, o pré-operatório, o operatório concreto e o 
operatório formal.  
 

Assinale a alternativa que corresponde ao estágio pré-
operatório:  
 

(A) está dividido em três subestágios, sendo marcado, 
inicialmente, por coordenações sensoriais e motoras de 
fundo hereditário (reflexos, necessidades nutricionais). 
Posteriormente ocorre organização das percepções e 
hábitos. Por último, é caracterizado pela inteligência 
prática, que se refere à utilização de percepções e 
movimentos organizados em “esquemas de ação”, que, 
gradativamente, vão se tornando intencionais, dirigidas a 
um resultado; 

 

(B) pensamento mais compatível com a lógica da realidade, 
embora ainda preso à realidade concreta. Reversibilidade 
de pensamentos (uma operação matemática, por 
exemplo, pode ser reversível);  

 

(C) compreende gradativamente noções lógico-matemáticas 
de conservação da massa, volume, classificação etc. O 
egocentrismo diminui, surgindo uma moral de cooperação 
e de respeito mútuo (moral da obediência);  

 

(D) surgimento da função simbólica, aparecimento da 
linguagem oral. Característica egocêntrica em termos de 
pensamento (centrado nos próprios pontos de vista), 
linguagem e modos de interação. A lógica do pensamento 
depende da percepção imediata, não sendo possível 
operações mentais reversíveis;  

 

(E) pensamento hipotético-dedutivo. Capacidade de 
abstração. Egocentrismo tende a desaparecer. Construção 
da autonomia, com avanços significativos nos processos 
da socialização.  

 

Questão 27 

Utilizando como critério a posição que adotam em relação aos 
condicionantes sociopolíticos da escola, as tendências 
pedagógicas foram classificadas em liberais e progressistas.  
 

Assinale a alternativa que corresponde aos desdobramentos 
da Tendência Liberal:  
 

(A) tradicional, renovada progressivista, libertária e crítico 
social dos conteúdos; 

 

(B) tradicional, renovada progressivista, renovada não diretiva 
e tecnicista;  

 

(C) tecnicista, libertadora, libertária e críticos social dos 
conteúdos;  

 

(D) libertadora, libertária, crítico social dos conteúdos e 
tecnicista;  

 

(E) libertadora, libertária, crítico social dos conteúdos e 
renovada não diretiva.  
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Questão 28 

A gestão democrática na escola e nos sistemas de ensino 
torna-se um processo de construção da cidadania 
emancipada.  Segundo Araújo (2000), como elementos 
constitutivos dessa forma de gestão podem ser apontados:  

 

(A) autonomia, eficiência, transparência e participação;  

(B) participação, eficácia, transparência e pluralismo; 

(C) participação, autonomia, transparência e pluralidade;  

(D) eficiência, autonomia, participação e transparência; 

(E) eficiência, pluralidade, participação e transparência. 

 

Questão 29 

Sobre a educação ambiental, assinale a alternativa correta:  

 

(A) a educação ambiental será desenvolvida como uma 
prática educativa segregada, esporádica em todos os 
níveis e modalidades do ensino formal;  

 

(B) a educação ambiental não deve ser implantada como 
disciplina específica no currículo de ensino;  

 

(C) nos cursos de pós-graduação, extensão e nas áreas 
voltadas ao aspecto metodológico da educação ambiental, 
quando se fizer necessário, é obrigatório a criação de 
disciplina específica;  

 

(D) entendem-se por educação ambiental formal as ações e 
práticas educativas voltadas à sensibilização da 
coletividade sobre as questões ambientais e à sua 
organização e participação na defesa da qualidade do 
meio-ambiente; 

 

(E) nos cursos de formação e especialização técnico-
profissional, em todos os níveis, deve ser incorporado 
conteúdo que trate da ética ambiental das atividades 
profissionais a serem desenvolvidas. 

 

Questão 30 

O Art. 196 da Constituição da República Federativa do Brasil, 
estabelece que:  
 

(A) a saúde é direito de todos e dever da União, Estados, 
Distrito Federal e Municípios, garantido, mediante 
políticas públicas, sociais e econômicas, que visem à 
atenuação dos riscos de doenças e de outros agravos e ao 
acesso universal e igualitário às ações e serviços para sua 
promoção, preservação e recuperação; 

 

(B) a saúde é direito de todos e dever da União, Estados, 
Distrito Federal e Municípios, garantido, mediante 
políticas públicas, que visem à atenuação dos riscos de 
doenças e de outros malefícios e ao acesso universal e 
igualitário às ações e serviços para sua promoção, 
preservação e recuperação; 

 

(C) a saúde é direito de todos e dever da comunidade, 
garantido, mediante políticas públicas e sociais, que visem 
à eliminação dos riscos de doenças e de outros agravos e 
ao acesso universal e igualitário às ações e serviços para 
sua promoção, preservação e recuperação; 

 

(D) a saúde é direito de todos e dever do Estado, garantido, 
mediante políticas públicas e econômicas, que visem à 
eliminação dos riscos de doenças e de outros agravos e ao 
acesso universal e igualitário às ações e serviços para sua 
promoção, prevenção e recuperação; 

 

(E) a saúde é direito de todos e dever do Estado, garantido, 
mediante políticas sociais e econômicas, que visem à 
redução do risco de doença e de outros agravos e ao 
acesso universal e igualitário às ações e serviços para sua 
promoção, proteção e recuperação. 

 

Questão 31 

A Lei nº 8.069/1990 dispõe sobre o Estatuto da Criança e do 
Adolescente. Com base no art. 2º da referida Lei, considera-se 
criança:  

 

(A) a pessoa até doze anos de idade incompletos, e 
adolescente aquela entre doze e dezoito anos de idade;  

 

(B) a pessoa até doze anos de idade completos, e adolescente 
aquela entre doze e dezoito anos de idade;  

 

(C) a pessoa até doze anos de idade completos, e adolescente 
aquela entre doze e vinte e um anos de idade;  

 

(D) a pessoa até quatorze anos de idade completos, e 
adolescente aquela entre quatorze e vinte e um anos de 
idade;  

 

(E) a pessoa até quatorze anos de idade incompletos, e 
adolescente aquela entre quatorze e vinte e um anos de 
idade. 
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Questão 32 

A Lei nº 9.394/ 1996, estabelece as diretrizes e bases da 
educação nacional. De acordo, com a mencionada Lei, 
assinale a alternativa correta:  
 

(A) o dever do Estado com educação escolar pública será 
efetivado mediante a garantia de educação básica 
obrigatória e gratuita dos 6 (seis) aos 17 (dezessete) anos 
de idade;  

 

(B) educação infantil gratuita às crianças de até 6 (seis) anos 
de idade; 

 

(C) atendimento educacional especializado gratuito aos 
educandos com deficiência, transtornos globais do 
desenvolvimento e altas habilidades ou superdotação, 
transversal a todos os níveis, etapas e modalidades, 
preferencialmente na rede regular de ensino; 

 

(D) vaga na escola pública de educação infantil ou de ensino 
fundamental mais próxima de sua residência a toda 
criança a partir do dia em que completar 6 (seis) anos de 
idade;  

 

(E) padrões mínimos de qualidade do ensino, definidos como 
a variedade e a quantidade mínimas, por escola, de 
insumos indispensáveis ao desenvolvimento do processo 
de ensino-aprendizagem adequados à idade e às 
necessidades específicas de cada escola, inclusive 
mediante a provisão de mobiliário, equipamentos e 
materiais pedagógicos apropriados.  

 

Questão 33 

De acordo com o Parecer CNE/CP nº 3/2004 que trata das 
Diretrizes Curriculares Nacionais para a Educação das 
Relações Étnico-Raciais e para o Ensino de História e Cultura 
Afro-Brasileira e Africana, qual é o Dia Nacional de Denúncia 
contra o Racismo?  

 

(A) 21 de março;  

(B) 07 de abril;  

(C) 13 de maio; 

(D) 20 de outubro;  

(E) 20 de novembro.  

 

Questão 34 

Em conformidade com a Resolução nº 7, de 14 de dezembro 
de 2020, que fixa as Diretrizes Curriculares Nacionais para o 
Ensino Fundamental de 9 (nove) anos, assinale a alternativa 
correta:  

 

(A) o Ensino Fundamental se traduz como um direito público 
objetivo de cada um e como dever do Estado e da família 
na sua oferta a todos;  

 

(B) é dever do Estado garantir a oferta do Ensino 
Fundamental público, gratuito e de qualidade, com 
requisitos de seleção; 

 

(C) as escolas que ministram esse ensino deverão trabalhar 
considerando essa etapa da educação como aquela capaz 
de assegurar a cada um e a todos o acesso ao 
conhecimento e aos elementos da cultura imprescindíveis 
para o seu desenvolvimento pessoal e para a vida em 
sociedade, assim como os benefícios de uma formação 
comum, dependendo da grande diversidade da população 
escolar e das demandas sociais;  

 

(D) na perspectiva de contribuir para a erradicação da 
pobreza e das desigualdades, a equidade requer que 
sejam oferecidos mais recursos e melhores condições às 
escolas menos providas e aos alunos que deles mais 
necessitem; 

 

(E) o direito à educação, entendido como um direito 
imprescritível do ser humano, constitui o fundamento 
maior destas Diretrizes. 

 

Questão 35 

Para Medina (1987), existem três concepções de Educação 
Física, são elas: 

 

(A) educação física tradicional, educação física esportiva e 
educação física revolucionária; 

 

(B) educação física tradicional; educação física progressista e 
educação física contemporânea; 

 

(C) educação física esportiva, educação física construtivista e 
educação física contemporânea; 

 

(D) a educação física convencional, a educação física 
modernizadora e educação física revolucionária;  

 

(E) educação física convencional, educação física 
construtivista e educação física revolucionária. 
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Questão 36 

As dimensões do conhecimento para o componente curricular 
de Educação Física são: saber fazer, saber sobre, saber 
relacionar-se e saber apreciar.  
 

Assinale a alternativa que corresponde á dimensão saber 
relacionar-se: 

 

(A) compreende a capacidade de demonstrar a mudança de 
comportamento, respeitando e valorizando as diferenças 
no movimentar-se contido no contexto cultural para 
atuação em sociedade; 

 

(B) compreende aos aspectos de habilidades de 
compreensão, análise e reflexão sobre os movimentos 
realizados nas práticas corporais;  

 

(C) compreende a capacidade de demonstrar gosto, prazer, 
fruição em movimentar-se considerando diversos 
contextos sociais e situações presentes nas práticas 
corporais, transformando e adaptando o meio social para 
realizá-las de forma individual ou coletiva; 

 

(D) compreende as habilidades procedimentais de utilização, 
aplicação, experimentação, uso e apropriação dos 
conhecimentos em relação aos movimentos realizados em 
diversas situações do cotidiano, lazer e outras práticas 
corporais;  

 

(E) compreende a capacidade de mover-se numa variedade 
de atividades motoras crescentemente complexas de 
forma efetiva.  

Questão 37 

Existem três principais modelos metodológicos para estudar o 
padrão de crescimento e desenvolvimento de crianças e 
adolescentes: modelo transversal; modelo longitudinal e 
modelo longitudinal misto.  
 

Assinale a alternativa que se refere ao modelo transversal:  

 

(A) caracterizado pelo acompanhamento das mesmas 
crianças/adolescentes durante o processo de crescimento 
(por exemplo: crianças com 8 anos são avaliadas e outra 
avaliação ocorrerá aos 9 anos, 10 anos, 11 anos, e assim 
por diante até o final do período maturacional); 

 

(B) caracterizado pela comparação da aptidão física, ou do 
nível maturacional, de crianças/ adolescentes com 
diferentes idades cronológicas (por exemplo: comparar a 
estatura ou força muscular de crianças com oito anos com 
crianças de 10 anos). São grupos diferentes, avaliados em 
um determinado momento;  

 

(C) caracterizado pela análise mais precisa, pois os mesmos 
indivíduos serão avaliados em diferentes momentos da 
vida, sendo possível saber quais fatores poderiam 
contribuir com mais força no desenvolvimento dos 
indivíduos;  

 

(D) caracterizado inicialmente pela comparação entre dois 
grupos transversais;  

 

(E) caracterizado por dois grupos que depois cada um deles 
se tornará um grupo.  

 

Questão 38 

O movimento linear também é chamado de translação. 
Ocorre quando todos os pontos em um corpo ou objeto 
percorrem a mesma distância, na mesma direção e no mesmo 
tempo. Isso pode acontecer de duas maneiras: translação 
retilínea ou translação curvilínea.  
 

Assinale a alternativa que corresponde ao conceito de 
translação retilínea:  

 

(A) ocorre quando todos os pontos em um corpo ou objeto se 
movem de modo que sua orientação percorra a mesma 
distância; 

 

(B) ocorre quando todos os pontos em um corpo ou objeto se 
movem em círculos; 

 

(C) ocorre quando a combinação dos movimentos angulares 
dos nossos segmentos pode produzir movimentações 
lineares de uma ou mais partes do corpo; 

 

(D) ocorre quando há um deslocamento e a distância em linha 
reta, em uma direção específica, da posição inicial; 

 

(E) ocorre quando todos os pontos em um corpo ou objeto 

se movem em uma linha reta, de modo que a direção do 
movimento e a orientação do corpo não mudam, e todos 
os pontos do objeto percorrem a mesma distância. 

 

Questão 39 

A Lei nº 13.722/2018, tornou obrigatória a capacitação em 
noções básicas de primeiros socorros de professores e 
funcionários de estabelecimentos de ensino públicos e 
privados de educação básica e de estabelecimentos de 
recreação infantil.  
 

Com base na referida Lei, assinale a alternativa correta:  
 

(A) o curso de primeiros socorros, deverá ser ofertado 
semestralmente e destinar-se- à capacitação e/ou à 
reciclagem de parte dos professores e funcionários dos 
estabelecimentos de ensino e recreação a que se refere o 
caput deste artigo, sem prejuízo de suas atividades 
ordinárias;  

 

(B) a quantidade de profissionais capacitados em cada 
estabelecimento de ensino ou de recreação será definida 
em regulamento, guardada a proporção com o tamanho 
do corpo de professores e funcionários ou com o fluxo de 
atendimento de crianças e adolescentes no 
estabelecimento;  

 

(C) a responsabilidade pela capacitação dos professores e 
funcionários dos estabelecimentos públicos caberá ao 
Prefeito Municipal, através da Secretaria de Saúde; 

 

(D) os cursos de primeiros socorros serão ministrados por 
entidades federais especializadas em práticas de auxílio 
imediato e emergencial à população, no caso dos 
estabelecimentos públicos, e por profissionais habilitados, 
no caso dos estabelecimentos privados; 

  

(E) os estabelecimentos de ensino ou de recreação da rede 
pública e particular somente deverão dispor de kits de 
primeiros socorros, se houver dotação orçamentária para 
a aquisição dos produtos.  
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Questão 40 

A Base Nacional Comum Curricular - BNCC, propõe unidades 
temáticas para as práticas corporais no Ensino Fundamental. 
A organização das unidades temáticas se baseia na 
compreensão de que o caráter lúdico está presente em todas 
as práticas corporais.  
 

Assinale a alternativa que descreve corretamente as 
dimensões de conhecimento:  

 

(A) experimentação, uso e apropriação, fruição, reflexão 
sobre a ação, construção de valores, análise, compreensão 
e protagonismo comunitário;  

 

(B) vivências, uso e apropriação, fruição, reflexão sobre a 

ação, construção de valores, análise, compreensão e 

protagonismo democrático; 
 

(C) experimentação, empreendedorismo, fruição, reflexão 
sobre a ação, construção de valores, análise, compreensão 
e intervenção sociocultural; 

 

(D) experimentação, uso e apropriação, fruição, reflexão 
sobre a ação, empreendedorismo, análise, compreensão e 
protagonismo comunitário; 

 

(E) vivências, uso e apropriação, fruição, reflexão sobre a 
ação, construção de valores, análise, compreensão e 
protagonismo sociocultural. 

 


